

НАГРАЖДЕНИЕ

ОТЛИЧНЫЙ РЕЗУЛЬТАТ



– Сегодня мы собрались для того, чтобы чествовать тех, кто стремится к знаниям, осознает важность получения качественного образования, – победителей и призеров регионального этапа Всероссийской олимпиады школьников, – говорят ведущие торжества и все внимание переключается на героев собрания. Юные, красивые, талантливые, умные, каждый уже собрал солидную копилку достижений. Ими гордятся школы, район в целом да и, пожалуй, вся область. В этом году обучающиеся СОШ №2, 4, 7, Тогурской СОШ завоевали в Томске три первых и 16 призовых мест – такого блестящего результата не было более десяти лет!

– Ваш успех на олимпиаде позволяет расценивать систему образования Колпашевского района как одну из самых сильных в регионе, – отметил в своем приветственном слове заместитель главы района А. В. Шукин. Алексей Владимирович подчеркнул, что именно успех в предметной олимпиаде (при массе других возможностей проявить себя в различных кон-



курсах) определяет успешность ученика. Причастны к этому достижению многие: и сам ребенок, который находит в себе силы для дополнительных занятий, и наставники, вкладывающие много сил в подготовку одаренных детей к олимпиаде, и родители, создающие комфортную обстановку дома. За-

меститель главы вручил победителям и призерам регионального этапа дипломы и сладкие подарки с пожеланием не останавливаться на достигнутом и всегда помнить, что сегодняшний успех – залог успешности в будущем.

Начальник управления образования администрации Колпашевского района С. В. Браун, вручая почетные грамоты за отличную работу педагогам, сказала:

– Талантливых учителей у нас в районе много, но тех, кто может работать с одаренными детьми, – единицы. Ваш вклад в достижения воспитанников переоценить невозможно. Подготовка к олимпиадам и успешное выступление обучающихся являются одними из показателей качества работы учителя. И у всех вас этот показатель очень высок!

Благодарственные письма из рук начальника управления получили родители победителей и призеров олимпиады, достойные наград за бесконечное терпение и достойное воспитание детей.

Одним из немаловажных слагаемых успеха ученика являются условия для подготовки к олимпиаде. А создают их, конечно, руко-

водители образовательных организаций. Совершенно справедливо отдельные слова благодарности и признательности прозвучали в адрес директоров школ, создавших условия для «работы на успех»: О. Б. Аняновой, Л. А. Колотовкиной, Н. Н. Олефир, В. М. Воронова. **Е. ФАТЕЕВА.**

АКТУАЛЬНО

ЗАПРЕТЫ ДЛЯ АВТО

Как сообщают специалисты отдела ГО ЧС и безопасности населения администрации Колпашевского района, в настоящее время затруднен проезд автомобильной техники на участке автодороги Могильный Мыс – Колпашево в районе Озерного. Это произошло из-за перенасыщения влагой грунта дорожного полотна и усложнилось движением грузового транспорта. С целью сохранения полотна автомобильных дорог и дамбы в с. Озерное с 14 часов 29 мая закрыто движение для транзитного транспорта по дамбе путем перекрытия выезда с дамбы на автодорогу Могиль-

ный Мыс – Колпашево. Отдел ГО ЧС и безопасности населения Колпашевского района просит жителей и гостей района, следующих транзитом через Озерное, не прокладывать свой маршрут через село в связи с отсутствием сквозного проезда.

Кроме того, в связи с оттаиванием болот, рек и грунтов, которое усиливается выпадением осадков, произошло перенасыщение влагой полотна автодороги Могильный Мыс – Парабель – Каргасок на участке от 17 до 42 км в Колпашевском районе, повлекшее разрушение дороги. Возникшие разрушения прогрессируют и усугубляют-

ся воздействием тяжеловесного транспорта, который перевозит ГСМ с НПЗ с. Бондарка.

В целях принятия неотложных мер по обеспечению бесперебойного, безопасного движения автотранспорта и предотвращения возникновения аварийных ситуаций введен режим ЧС муниципального характера. На данном участке автодороги ограничена нагрузка по массе до 8 тонн, установлено дежурство сотрудников ГИБДД, организовано дежурство тяжелой техники для оказания помощи проезжающему автотранспорту.

Подготовила **Л. ЧИРТКОВА.**

КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

ВЕРНУТЬ МЕДАЛИ

Депутат Государственной думы Российской Федерации Елена Ушакова, представляющая в парламенте Томскую область, вошла в состав авторов законопроекта, который вернет золотые медали отличникам.

«Законодательная инициатива фракции «Единая Россия» прошла второе чтение, – рассказывает Елена Юрьевна. – Закон призван вернуть выпускникам-отличникам золотые медали.

Безусловно, эта награда должна быть подкреплена. Сейчас разрабатывается механизм пре-

доставления льгот при поступлении или иных бонусов. В любом случае, медаль – это, прежде всего мотивация, гордость и память для всей семьи».

Когда Министерство образования отменило золотые награды, депутат областной Законодательной думы Л. Э. Глок выступил за введение областного знака отличия выпускникам. Так поступили многие регионы, потому что необходимо поощрять старания и способности детей.

А. БЕЛЯЕВ.

МАТЧ ВЕТЕРАНОВ

1 июня в рамках празднования 100-летия томского футбола в областном центре на стадионе «Труд» состоялось мероприятие, в котором приняли участие томские футболисты разных возрастов и их болельщики, а также ветераны московского клуба «Спартак». Почетным гостем праздника стал губернатор Сергей Жвачкин. Он напомнил, что именно в Томске 100 лет назад открылась первая за Уралом городская футбольная лига, положившая начало созданию сегодняшней областной федерации. Ее

председатель Руслан Киселёв вручил губернатору кубок за вклад в развитие и процветание томского футбола.

В этот день на стадионе состоялся товарищеский матч между томскими футболистами и ветеранами столичного «Спартака». Он закончился дружеской ничьей – со счетом 5:5. Напомним, что участие в матче принимал наш земляк, играющий тренер сборной команды Колпашевского района по футболу Сергей Пешков.

Л. ВЛАДИМИРОВА.

РУКОВОДИТЬ ДЕПАРТАМЕНТОМ

30 мая губернатор Томской области С. А. Жвачкин представил новых руководителей СибГМУ и облздрава.

С новыми руководителями главврачей областных и городских медучреждений области познакомили в Департаменте здравоохранения региона. На мероприятии присутствовал и заместитель министра здравоохранения РФ Игорь Каграманян.

Так, экс-начальник Департа-

мента здравоохранения Томской области Ольга Кобякова назначена и. о. ректора СибГМУ, а новым начальником облздрава стал главный врач Областного перинатального центра Александр Владимирович Холопов. После назначения они приняли поздравления коллег и пообещали ответственно выполнять новые обязанности.

Соб. инф.

РЕМОНТ ЯМОЧНЫЙ

Состояние автомобильных дорог на протяжении многих лет является, пожалуй, главной головной болью колпашевцев. Редкий автомобилист не клянет городские власти, проезжая по улицам города или Тогура.

Однако и в этом вопросе намечились некоторые подвижки. 29 мая состоялся аукцион по определению подрядчика на выполнение ямочного ремонта асфальтобетонного покрытия. Техническое задание определяет объем – почти 3 500 кв. м. В частности, будут отремонтированы участки дороги по ул. Победы (в

районе домов №81–83), по ул. Мира (от дома №37 в сторону ул. Парковой), в районе домов №47 по ул. Мира и №37 по ул. Ленина. Остальные адреса ремонта обозначат отдельные заявки администрации поселения.

Победителем аукциона признано ГУП ТО «Областное ДРСУ». Цена вопроса – 4 млн рублей. Ожидается, что решение о выделении средств на запланированные работы примет депутаты районной Думы на своем июньском заседании.

Н. СТЕПАНОВИЧ.

В НАЛОГОВОЙ СФЕРЕ

Проверкой муниципальных нормативных правовых актов в налоговой сфере Колпашевской городской прокуратурой выявлено 9 документов, содержащих положения, не соответствующие требованиям федерального законодательства.

Так, правовым актом одного из муниципальных образований срок, до которого необходимо уплатить земельный налог, не был установлен. Несоответствия, касающиеся сроков уплаты земельного налога, выявлены в пяти других муниципальных образованиях.

В нормативных правовых актах муниципалитетов устанавливалась обязанность по уплате земельного налога гражданами один день в году.

Кроме того, выявлены несоответствия в части установления

налоговой ставки в отношении земельных участков, ограниченных в обороте в соответствии с законодательством Российской Федерации, предоставленных для обеспечения обороны, безопасности и таможенных нужд, а также противоречащие действующему законодательству положения в части установления налоговых льгот по уплате земельного налога.

На указанные муниципальные правовые акты городской прокуратурой с требованием привести их в соответствие с законом принесено 9 протестов, которые находятся на рассмотрении представительных органов местного самоуправления.

Е. ОСПОМБАЕВ,
помощник городского прокурора.

КОНКУРС

НА ГРЕБНЕ «МОЛОДЕЖНОЙ ВОЛНЫ»

Масштабный проект «Молодежная волна», проводимый по инициативе Городского молодежного центра при поддержке администрации Колпашевского городского поселения, завершился в начале мая конкурсом «Я помню! Я горжусь!». А окончательные итоги были оглашены на большом торжественном мероприятии в ДК «Рыбник» уже в конце месяца.

Восьмой год подряд молодежь городского поселения демонстрировала свои таланты в разных сферах и доказывала, что у нашего города большое будущее. Уже на первом этапе «Волны» – турслете памяти Е. Ю. Сивкова – стало понятно, что борьба будет жаркой и совсем нешуточной. Ведь в этом году к студентам присоединились обучающиеся школ, что сделало проект еще более массовым и масштабным.

Вторым этапом стала «Кругосветка» – интеллектуальный турнир в стиле программы «Что? Где? Когда?», посвященная Году культуры в РФ. Наш город уже может похвастаться КВНовскими традициями, что с успехом доказали участники проекта в ходе баталей Клуба веселых и находчивых на колпашевской сцене. Нововведением «Молодежной волны» этого учебного года стал фотоконкурс «Жизнь маленького города», который приурочили к юбилею Колпашева. На этапе «Я – лидер!» ребятам нужно было продемонстри-

ровать свои лидерские качества, умение «зажигать» идеей своих сверстников, вести за собой. Программа проекта меняется, в нее вносятся дополнения и изменения, но есть этапы, которые остаются неизменными на протяжении всех восьми лет. Помимо турслета, это конкурсы «Ты защитник, а это значит» и «Веселые старты», которые всегда приносят массу положительных эмоций и еще больше сплочают команды. На конкурс социальной рекламы в этом году нужно было представить только видеоролики (в прошлом – еще и компьютерные презентации). И вновь молодые блеснули разными гранями своих талантов, проявив себя как актеры, режиссеры, операторы. Накануне Дня Победы молодежь отдала дань памяти своим дедам и прадедам, победившим в Великой Отечественной войне: в конкурсе «Я помню! Я горжусь!» ребята читали стихотворения и пели песни.

– Всегда радостно видеть знакомые лица – тех, кто из года в год является участником «Молодежной волны» и дарит нам столько позитива. Вместе с тем, очень приятно, что появляются новые участники, молодцы школьники, которые, впервые став участниками проекта, не просто не потерялись на фоне более опытных конкурсантов, но очень достойно себя проявили, – сказал в своем приветственном слове замести-



тель главы Колпашевского городского поселения С. А. Баранов. – Вместе с вами мы делаем замечательный проект!

Зал выразил свое согласие с этой мыслью дружными аплодисментами. Директор Городского молодежного центра О. В. Кривошеина вручила Благодарственные письма самым активным участникам «Молодежной волны» и педагогам-организаторам, на чьи плечи ложится большая ответственность при подготовке команд к мероприятиям.

– Не будь вас, уважаемые педагоги, проект, может, и состоялся бы. Но он точно не стал бы таким

ярким, массовым, зрелищным. От лица всех организаторов я искренне благодарю вас за вашу безумно важную работу, в которую вы вкладываете душу! – отметила Оксана Викторовна.

Начальник отдела по вопросам культуры, молодежной политики и спорта администрации городского поселения А. А. Иванов выполнил почетную миссию – вручил дипломы за участие и наградил призеров проекта. Артем Анатольевич также призвал школы проявить в следующем году большую активность и участвовать во всех этапах проекта.

– Я желаю удачи всем, кто най-

дет в себе силы принять участие в «Молодежной волне» в следующем году. Надеюсь, с каждым годом этот список будет только расширяться, – подчеркнул Артем Анатольевич.

Дипломы за участие в проекте «Молодежная волна» получили команды СОШ №2, кадетского корпуса, Тогурского детского дома, медицинского колледжа и Колпашевского социально-промышленного колледжа (бывшее ПУ №29). Третье место по итогам проекта поделили команды Тогурской СОШ и социальной кафедры КСПК (бывший педагогический колледж). «Серебро» завоевала СОШ №7. Победителем проекта «Молодежная волна» стала команда активистов Городского молодежного центра. В дополнение к дипломам призеры и победитель получили денежные призы, которые станут подспорьем в подготовке к следующему проекту, старт которому по традиции был дан на итоговом мероприятии.

Е. ФАТЕЕВА.

P.S. Коллектив редакции газеты «Советский Север» искренне благодарит куратора проекта «Молодежная волна», педагога дополнительного образования МБУ «Городской молодежный центр» Оксану Сергеевну Парфирьеву за активное сотрудничество в подготовке материалов, посвященных проекту.

В ДУМЕ РАЙОНА

ДОРОГИ И ДРУГИЕ ВОПРОСЫ

Майское собрание районной Думы открыл отчет главы Колпашевского района за 2013 год, с которым депутатам познакомилась заместитель главы по управлению делами Л. В. Шапилова. Она кратко представила данные о выполнении всех полномочий, предусмотренных Федеральным законом РФ от 6 октября 2003 г. №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».

В прошедшем году доходы консолидированного бюджета МО «Колпашевский район» составили чуть менее 1,5 млрд рублей. Дополнительно местным властям удалось привлечь порядка 70 млн рублей, что, в частности, позволило продолжить работы по газификации г. Колпашево и с. Тогур. Почти 66% расходов были направлены на социально-культурную сферу. Помимо этого, значительные средства направлялись на дорожную деятельность, предупреждение и ликвидацию последствий ЧС, здравоохранение, спорт

и другие направления. Добавим, что подробный отчет главы Колпашевского района будет размещен на официальном сайте МО «Колпашевский район» и опубликован в газете «Советский Север».

Далее и. о. начальника УФЭП администрации Колпашевского района Л. П. Косова отчиталась об исполнении бюджета в 2013 году. Не секрет, что бюджет нашего района имеет высокий уровень дотационности (более половины расходов в 2013 г. осуществлялось за счет целевой помощи из областного бюджета). Как следствие, задачами бюджетной политики в настоящее время являются: полный переход на его формирование по программно-целевому методу, безусловное финансовое обеспечение всех расходных обязательств и поддержание сбалансированности бюджетов поселений.

Также в рамках собрания Думы депутаты утвердили изменения в систему оплаты труда работников муниципальных образовательных учреждений. Их заработная плата не может быть ниже минимальной

зарплаты, установленной Региональным соглашением в Томской области для Колпашевского района на соответствующий финансовый год.

Колпашевскому городскому поселению в виде иных межбюджетных трансфертов будет предоставлено 3 млн руб. на разработку проектно-сметной документации в целях газоснабжения Колпашева и Тогура. Планируется, что в 2015 году будут построены три газораспределительных шкафа, более 12 км газопровода, газифицировано 315 домовладений. А в текущем году будет организовано водоснабжение в с. Маракса. ИМБТ в размере 500 тысяч рублей на эти цели решено направить в бюджет Новоселовского сельского поселения.

В разделе «Разное» депутаты районной Думы заслушали доклад заместителя главы района по строительству и инфраструктуре С. А. Клишина о содержании и ремонте дорог. Как отметил Семен Алексеевич, последние 5 лет расходы на содержание, реконструкцию,

ремонт и строительство автодорог постоянно растут: с 22,4 млн руб. в 2009 году до 37,2 млн руб. в 2013-м. Финансирование дорожной деятельности на территории Колпашевского района осуществляется исключительно в рамках бюджетных ассигнований на эти цели. Но, к сожалению, объемы финансирования не позволяют содержать в нормативном состоянии всю улично-дорожную сеть района, протяженность которой составляет 400 км.

Однако, несмотря на сложности, ежегодно строится и содержится автотрассы «Тогур – Иванкино», возводятся ледовые переправы через р. Кеть и пр. Северская, проводятся работы по ремонту дорог и тротуаров в Колпашевском городском поселении, дорог в сельских поселениях района. Построена дорога в микрорайоне индивидуальной застройки села Чажемто, сдана в эксплуатацию автодорога «Красноармейская – Чкалова – Островское» стоимостью свыше 50 млн руб.

С 1 января текущего года всту-

пили в силу положения ФЗ №244, регламентирующие создание и использование муниципальных дорожных фондов. Ожидается, что экономический эффект от новых принципов финансирования дорожной деятельности позволит улучшить ситуацию с содержанием и ремонтом дорог в муниципальных образованиях. Но пока доходов муниципальных дорожных фондов недостаточно для содержания улично-дорожной сети в нормативном состоянии.

На заседании Думы Колпашевского района, которое состоится в июне, глава района планирует внести проект решения о дополнительном выделении денежных средств на ремонт дорог. Вне всяких сомнений, он должен получить поддержку депутатов. Но необходимо понимать, что увеличение расходов на ремонт дорог повлечет пересмотр ранее принятых в программе социально-экономического развития Колпашевского района приоритетов.

Л. ЧИРКОВА.

СОЦИАЛЬНОЙ ВАЖНОСТИ

ЕЖЕМЕСЯЧНАЯ ДЕНЕЖНАЯ ВЫПЛАТА

Согласно Закону Томской области от 7 октября 2008 года №200-ОЗ «О мерах социальной поддержки беременных женщин и кормящих матерей на территории Томской области», Постановлению администрации Томской области от 18.12.2008 года №259а «Об утверждении Порядка предоставления денежной выплаты беременным женщинам и кормящим матерям», Приказу Департамента социальной защиты населения и Департамента здравоохранения Томской области от 19.12.2008 года №261 «Об организации взаимодействия по предоставлению денежной выплаты беременным женщинам и кормящим матерям», вступившим в силу с 1 января 2009 года, на территории Томской области устанавливается ежемесячная денежная выплата беременным женщинам, состо-

ящим на учете со сроком беременности более 12 недель, и кормящим матерям из числа малоимущих семей с целью их обеспечения полноценным питанием.

Денежные выплаты предоставляются заявителям независимо от получаемых видов пособий и мер социальной поддержки, а также иных выплат, предусмотренных законодательством Российской Федерации и Томской области, нормативными правовыми актами органов местного самоуправления.

Размер денежной выплаты не зависит от количества детей, находящихся на грудном вскармливании матери.

Денежная выплата назначается с момента возникновения права на ее получение при условии, если обращение за ней беременной женщины последовало не позднее

даты родоразрешения, а кормящей матери – в течение 6 месяцев после родов до дня достижения ребенком 6-месячного возраста.

Заявителям из числа беременных женщин денежная выплата предоставляется с месяца, следующего за месяцем определения медицинской организацией по месту учета заявителя срока беременности более 12 недель, но не ранее месяца постановки на учет по беременности, и выплачивается по месяц родоразрешения (прекращения беременности) включительно.

Заявителям из числа кормящих матерей денежная выплата предоставляется с месяца рождения ребенка и выплачивается по месяц прекращения грудного вскармливания включительно, но не более 6 месяцев после родов (по месяц исполнения ребенку шести месяцев).

Для получения денежной выплаты заявитель предоставляет в Центр социальной поддержки населения следующие документы:

- 1) письменное заявление о назначении денежной выплаты;
- 2) паспорт;
- 3) свидетельство о регистрации по месту пребывания в Томской области – для граждан Российской Федерации, не имеющих регистрации по месту жительства или проживающих не по месту регистрации;
- 4) заключение акушера-гинеколога медицинской организации по месту учета заявителя, подтверждающее факт и срок беременности более 12 недель, – для беременных женщин;
- 5) свидетельство о рождении ребенка (детей) – для кормящих матерей;
- 6) заключение врача медицин-

ской организации по месту наблюдения ребенка (детей) заявителя, подтверждающее факт вскармливания ребенка (детей) грудным молоком, – для кормящих матерей;

7) справка с места жительства о составе семьи;

8) справки о доходах заявителя и членов его семьи за три календарных месяца, предшествующих месяцу обращения за денежной выплатой;

9) копия трудовой книжки с последнего места работы – для неработающих граждан.

Обращаться по адресу: г. Колпашево, ул. Обская, 65, стр. 7, тел. 4-05-28.

И. ЯПРЫНЦЕВА,
ведущий специалист ЦСПН
Колпашевского района.

УРОК МУЖЕСТВА

ДЫХАНИЕ ПАМЯТИ

21 мая в музее СОШ №4 состоялся урок мужества и памяти для учащихся 10 класса, посвященный Герою Советского Союза Зое Анатольевне Космодемьянской. Мероприятие подготовили учитель обществознания Ирина Леонидовна Прокопьева и руководитель музея Татьяна Евгеньевна Вахрушева.

Есть ли надобность в обосновании этого имени, его права на всенародную память и благодарное чествование? Еще четверть века назад вопрос такой был бы не просто странным, а совершенно нелепым. Подвиг юной советской героини говорил сам за себя, и никаких дополнительных доказательств не требовалось. Но сейчас приходится отстаивать право на высокую и благодарную память, так как огромный вал клеветы был обрушен на многих героев советского времени, а том числе и на Зою. Но она совершила свой подвиг ради людей, близких и дальних. Умерла за свой народ, уйдя добровольцем на фронт.

Молодая партизанка воинской части особого назначения 9903 Зоя Космодемьянская около двух недель с группой товарищей выполняла задание, добывала ценные сведения о фашистах и была схвачена немцами в небольшой деревеньке Петрищево, недалеко от Москвы. Надо было уничтожить как можно больше фашистов, ведь они были уже рядом со столицей. Но при поджоге дома Зою обнаружили. Сначала обыск, потом – допрос и нечеловеческие пытки. Фашисты были беспощадны и жестоки: водили раздетую и босую по снегу в сорокоградусный мороз, резали тело, загоняли иглы под ногти. Требовали выдать своих товарищей. Но Зоя молчала. Она не назвала даже своего настоящего имени. Сказала, что зовут ее Таня. Это было имя ее любимой героини-коммунистки Татьяны Соломахи, учительницы, зверски замученной и убитой белоохранителями. Мужество и стойкость Зои вызвали уважение даже у некоторых немцев. «Маленькая героиня вашего народа осталась тверда.



Она не знала, что такое предательство. Посинела от мороза, раны ее кровоточили, но не сказала ничего», – так писал пленный фашист, очевидец гибели Зои Космодемьянской. Она не просила пощады, не издала ни одного стога! 29 ноября 1941 года измученная, с черневшими обмороженными руками и ногами, шла она с доской на шее с надписью «партизан» к виселице: от места пыток к месту казни... Вокруг гогочущая толпа, кто-то фотографирует казнь... Немцы уверены, что вскоре пройдут парадом по улицам Москвы. Перед казнью Зоя сказала: «Эй, товарищи! Что смотрите невесело? Будьте веселее, боритесь, бейте фашистов, жгите, травите! Мне не страшно умирать! Это счастье – умереть за свой народ! Все равно победа будет за нами!». В этот же день совсем неподалеку была повешена ее однополчанка, комсомолка Вера Волошина.

27 января 1942 года в «Правде» был напечатан очерк «Таня» военкора Петра Лидова. Автор описал подвиг комсомолки Зои Космодемьянской и поместил снимок казненной девушки с изуродованным лицом и петлей на шее, сделанный фотокором Сергеем Струнниковым. Эффект статьи был колоссальный. Ведь в этот критический момент немцы



вплотную приблизились к Москве и уже были готовы прорваться в нее. Ровно через неделю после подвига Зои Космодемьянской началось контрнаступление советских войск, немцев отогнали от Москвы. 13 сентября 2013 года героине исполнилось бы 90 лет, однако она осталась навеки 18-летней. Такая короткая и бесконечная жизнь! 200 шагов от дома до места казни... И символично, что столько же шагов под барабанный бой пройдут солдаты Красной армии на Параде Победы, чтобы бросить к подножию

Мавзолея В. И. Ленина фашистские знамена. Брату Зои – Александру Космодемьянскому – также было присвоено звание Героя Советского Союза. Два героя в одной семье.

Советская страна победила в этой страшной войне, отстояла свою независимость. Победила и Зоя, и 28 панфиловцев, и Александр Матросов, и Виктор Талалихин, и молодого гвардейца, и сотни тысяч таких как они, которые внушали страх врагам своими стойкостью, мужеством и любовью к Родине. А воспитывались они на примерах А. В. Суворова, М. И. Кутузова, П. С. Нахимова и многих других. В память о их подвигах сооружены памятники и обелиски, которые были показаны учащи-



грозит России потеря чувств к Родине?». Ведь, к сожалению, многие не знают героев своей страны, сражавшихся на фронте и в тылу, отдавших жизни за то, чтобы мы жили под мирным небом.

Приглашенная на урок памяти ветеран педагогического труда Нина Васильевна Волкова рассказала ребятам о том, как она три месяца жила «под немцем» под Москвой. Видела, как они жгли дома, издевались над людьми, забирали продукты. Сама вместе с другими стояла под дулом немецких автоматов. Было страшно и тяжело, кушать было нечего. И с какой радостью они встречали своих освободителей, которые оказались сибиряками.

Депутат Думы Колпашевского района М. В. Сазыкин отметил, что историю необходимо помнить, не забывать, какие трудности перенес советский народ в годы Великой Отечественной войны 1941–1945 гг. Надо гордиться своей страной и теми, кто защищал, кто отстоял ее.

Я думаю, что прикосновение к подвигу сумеет оставить свой след в сердцах десятиклассников. Ведь самой эффективной формой воздействия на души и сознание молодых является воспитание на героических примерах наших славных соотечественников, настоящих патриотов Родины. Ведь человек жив, пока о нем помнят!

Г. МАЛАХОВА,
секретарь Колпашевского
местного отделения КПРФ.

ВЕТЕРИНАРИЯ

ТРИХИНЕЛЛЁЗ:
ВОЗМОЖНЫЕ ПОСЛЕДСТВИЯ ОХОТЫ

Сезон охоты на бурого медведя в Колпашевском районе завершился 31 мая. Однако, как известно, несанкционированный отстрел животных (а попросту браконьерство) редкостью не является. Поэтому всем любителям незаконной охоты следует помнить: употребление в пищу мяса медведя без проведения ветеринарно-санитарной экспертизы может привести к серьезным последствиям.

История болезни

На территории Томской области заболеваемость трихинеллезом регистрируется с 1982 года практически ежегодно в виде небольших вспышек, но с достаточно тяжелым течением заболевания. Фактором передачи является, как правило, мясо бурого медведя. В октябре 2005 года было зарегистрировано 2 случая заболевания в г. Кедровый. Массовая заболеваемость трихинеллезом регистрировалась в 2002 году. Тогда число пострадавших составило 9 человек (в Александровском районе – 6, в г. Стрежевой – 1 случай и 2 завозных случая из Кемеровской области).

В Колпашевском районе заболевание трихинеллезом впервые

было зарегистрировано в 2001 году у жителя д. Усть-Речка, употребившего мясо отстрелянного медведя. Еще один случай отмечен в 2007 году. Медведь, представлявший опасность для населения, был отстрелян по лицензии отдела охотнадзора Россельхознадзора по Колпашевскому району неподалеку от Мараксы. В результате исследования его мяса в лаборатории ВСЭ райветуправления был выявлен трихинеллез. Туша убитого медведя тогда была утилизирована без представителей ветслужбы и санэпиднадзора, по данному факту велось следствие. В 2013 году при плановом отстреле медведя был диагностирован еще один случай трихинеллеза (мясо уничтожили в крематорной печи ООО «Риск»). Последний известный случай выявлен в мае этого года: экспертиза №36, проведенная в лаборатории ВСЭ 16.05.2014 г., в 12:45, подтвердила заболевание «трихинеллез» у убитого в Саровском сельском поселении медведя. Биологический материал поступил в результате отстрела медведя по лицензии №108245. Мясо уничтожено.

Угроза жизни и здоровью

Трихинеллез – это остро протекающее паразитарное заболевание человека и млекопитающих животных, вызываемое трихинеллами (очень мелкими, круглыми нитевидными червями длиной 1,2 – 4 мм). В естественных условиях трихинеллез встречается у свиней, собак, кошек, бурых медведей, диких кабанов, лисиц, грызунов и других плотоядных и всеядных животных. В быту заражение свиней может происходить при поедании пораженных трихинеллами трупов крыс, мышей и других животных, а также инвазированных (зараженных) отбросов животного происхождения с бойни, тушек охотничье-промысловых животных. Человек заболевает при употреблении мяса бурых медведей, свиней и других животных, зараженных трихинеллами.

Взрослые трихинеллы, попадая в кишечник человека (или животного), живут около 5-6 недель. Каждая самка за этот срок выделяет несколько тысяч живых личинок, которые проникают в общий ток крови, разносятся по всему организму и внедряются в

мышцы. Там личинки развиваются, увеличиваются, покрываются капсулой и пропитываются солями. В таком состоянии они способны находиться в организме человека до 10 и более лет, сохраняя при этом свою жизнеспособность. Инкубационный (скрытый) период при заболеваемости трихинеллезом составляет от одного до 40 дней и более.

Признаки заболевания

Первые симптомы заболевания могут проявиться в виде повышенной температуры, отека лица (особенно век), тошноты, болей в животе. В дальнейшем развиваются сильные боли в мышцах. Иногда может появиться мелкозернистая сыпь на теле. При интенсивной инвазии чаще всего развиваются миокардит и пневмония, могут поражаться печень, почки, крупные кровеносные сосуды. При тяжелом течении болезни возможен летальный исход.

Меры профилактики

– Приобретать и употреблять в пищу можно только мясо, прошедшее ветеринарно-санитарную экспертизу.

– Не допускайте скармливания термически не обработанных ту-

шек животных свиньям и другим домашним животным.

– Помните, что при замораживании, посоле и копчении личинки трихинеллы не погибают.

– ОГБУ «Колпашевское межрайонное ветуправление» обращается к охотникам, проводящим отстрел медведей, с настоятельной просьбой: не подвергайте риску себя и окружающих вас людей: в обязательном порядке предоставляйте для исследования всю тушу убитого животного для более точного установления диагноза.

– Утилизация мяса животных, зараженных личинками трихинеллы, должна проводиться только под контролем специалистов ветеринарной и санитарно-эпидемиологической служб.

– Если вы употребляли в пищу медвежатину или свинину, не прошедшую ветеринарно-санитарную экспертизу, и впоследствии обнаружили у себя вышеописанные симптомы, немедленно обратитесь к врачу.

Л. ОВЧИННИКОВА,
начальник ОГБУ
«Колпашевское межрайонное ветуправление».

СТАРШЕЕ ПОКОЛЕНИЕ

...И ПУСТЬ НЕ ИССЯКАЕТ ДОБРОТА

С каждым годом рядом с нами остается все меньше ветеранов Великой Отечественной войны и тружеников тыла. Очень хочется, чтобы молодые больше знали о представителях этого славного поколения, помнили о них, продолжали лучшие традиции своих отцов и дедов.

Живет в селе Чажемто замечательный человек – Ольга Степановна Полетаева. О ней и пойдет мой рассказ...

Отметили, отгуляли ее юбилей дети, внуки и правнуки, подруги. Праздник вышел на славу – с цветами, подарками, песнями и плясками.

А уж как пела и плясала Ольга в молодые годы! Парни глаз с нее не сводили. Рыженькая плясунья, как магнитом, притягивала к себе их взгляды. Но любила она только одного – своего Гошеньку.

Сколько лет утекло, и вспомнить есть о чем.

И вспоминаются Ольге Степановне 30-е годы. К ним в семью (жили они в деревне Паутово Алтайского края) пришли трое мужчин с официальной бумагой. Со-

общили о раскулачивании отца, Степану Агаповичу, и матери, Ирине Семеновне, Стремяковым. За час нужно было собрать самые необходимые вещи, продукты и – в дорогу.

И начались беды Стремяковых. Семью с четырьмя детьми (Ольге тогда было всего семь лет) и старой бабушкой Василисой, вместе с десятком таких же несчастных семей, в телячьем вагоне отправили до Томска. Оттуда – на барже до Колпашева. Пока везли, начались голод и мор. Но пароход, тянувший баржу, не останавливался. Умерших заворачивали в холстину и опускали прямо в обскую воду.

Прибыли в Колпашево. Здешняя комендатура направила всех спецпереселенцев на Пиковку. Высадили на берегу у большого бора. Кругом болота, ни одного дома, лишь комары да гнус. Комендант распорядился: «Хотите выжить – копайте землянки». Затем отпустил четырех мужиков искать место для вспашки и сева. Нашли его у деревни Сергушино. И началась работа: па-



хали, сеяли, валили лес, корчевали. Женщины трудились наравне с мужчинами. Кормились рыбой, ягодами, грибами и колбой. У Степана Агаповича здесь умерли двое ребятишек, родились еще четверо...

Трудолюбивые руки переселенцев строили мельницы, сушилки, пимокатни. Все работали в колхо-

зе, а женщины зимой пряли лен. Ежемесячно отмечались в комендатуре, таков был порядок. Подрастали дети, помогали взрослым во всех колхозных делах.

Началась война. Степан Агапович со своей бригадой ловил рыбу, которую сдавали на рыбокомбинат. Ирина Семеновна, оставив младших с бабушкой Василисой, тоже шла на работу.

По окончании войны вернулся с фронта Гоша, жених Ольги. Сыграли скромную свадьбу. И началась их счастливая семейная жизнь. Вскоре родились дети – Валера, Гена и Галя. Работали супруги в Чажемтовском ДРСУ.

Но беда, как известно, всегда где-то рядом. Захворал и через семь лет умер от болезни Гоша. Погиб двадцатилетний внук Олег, после чего заболела дочь Галя, горстями пила таблетки, чтобы прийти в себя. Она ушла из жизни в 52 года.

На руках у Ольги Степановны остались двое внуков-подростков – Слава и Саша. Несмотря на трудности, она сумела их вырастить и выучить, сейчас помогает правну-

кам. Внуки занялись предпринимательской деятельностью. Не забывают любимую маму и бабушку дети и внуки, навещают ее, помогают.

Не сломили несчастья Ольгу Степановну. Всегда она остается добрым человеком, с чувством юмора. На юбилее спела частушку: «Я цыганочку пляшу, это очень просто! Слава богу, дожила я до девяноста».

А еще она очень общительная, ходит в сельский клуб на массовые мероприятия, общается со своими подругами. Иногда они собираются в ее доме на чаепития, вспоминают молодость, поют старинные песни.

«Оттого я такая общительная, что родила меня мама на покосе, – рассказывает Ольга Степановна. – Ушла одна, а вернулась домой с рыжеволосой доченькой».

Дорогая моя подружка! Пусть никогда не иссякает твоя доброта к людям. Здоровья тебе и долгих лет жизни.

А. ОЖОГИНА.

г. Колпашево.

Антонина ОЖОГИНА

ТВОРЧЕСТВО ЗЕМЛЯКОВ

КУСТ КАЛИНЫ

Расцвела калина рано
На высоком берегу.
От цветов ее дурманит.
Каждый вечер к ней бегу.
Повстречался как-то парень,
Ясным взглядом озарил.
А когда прощаться стали,
К себе в гости пригласил.
Зреют ягоды калины.
Я стою на берегу.
Не придет ко мне любимый,

Понапрасну жду его.
А вчера письмо читаю
Вновь к калине подхожу.
«Не волнуйся, дорогая,
На границе я служу».

ДЫХАНИЕ ВЕСНЫ

Такое есть весной волшебство –
Журчанье ручейка
и щебет птичий.
Целительно природы торжество,
Шальная радость
пробужденья жизни.

Словно магнитом,
тянет в лес весна,
Где ветер навевает смех
и слезы, –
Там одуванчиков
нахлынула волна
И почки распускаются березы.
Весну вдыхаю полной грудью я.
Мы пережили зиму, слава Богу;
Она на редкость снежною была.
Теперь – на грядки,
это наше хобби.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ ПО КОЛПАШЕВСКОМУ РАЙОНУ

4.06 +4... +9°, давление растет, возм. дождь.
5.06 +3... +9°, давление падает, возм. дождь.

**РЕКЛАМА:
Т. 5-32-63**

Администрация Новоселовского сельского поселения выражает соболезнование Самородовой Татьяне Валентиновне по поводу смерти **ОТЦА.**
* * *

Выражаем глубокое соболезнование Логуновой Зое Семеновне в связи со смертью **СЫНА.**
Совет ветеранов педагогов.

Информационная поддержка — <http://www.kolpashewo.ru/>, <http://kolpadm.tom.ru/>

УЧРЕДИТЕЛЬ: ООО «Газета «Советский Север».
Главный редактор **А. Н. ЛУГОВСКОЙ.**
Мнение редакции не обязательно совпадает с авторской позицией. За содержание рекламы и объявлений редакция ответственности не несет.

Газета выходит три раза в неделю — во вторник, четверг, субботу. Индекс 54215. Способ печати — офсетный. Объем — 1 п. л. Компьютерный набор, верстка, издание — ООО «Газета «Советский Север»
Тираж — 6 500 экземпляров.

АДРЕС ИЗДАТЕЛЯ, ТИПОГРАФИИ, РЕДАКЦИИ: 636460, г. Колпашево, ул. Победы, 5. ТЕЛЕФОНЫ: главный редактор — 5-22-66; заместитель главного редактора, корреспонденты — 5-36-31; бухгалтерия — 5-32-63 (факс); реклама и объявления — 5-32-63; 5-29-86. E-mail: sovsev@kolpashewo.tomsknet.ru

Дата выхода — 3.06.2014 г. Время подписания в печать по графику — 2.06.2014 г. в 15.00, фактически — в 15.00. Цена свободная.

Газета основана 20 августа 1932 года. Зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Томской области 27.03.2009 г. Регистрационное свидетельство ПИ №ТУ 70-00066.